

# 憶念黃寶兄

耿  
心

開辦調查局北平區，杜保鎮是行動組組長（我的表兄），也是奉李郁才之命，領隊去驅逐何其輩的幹部之一人。

卅七年七月我來台灣，何其輩的事，音訊斷

絕。

（註）寶世明，在四存中學比我低一年，他父親在敵偽時期是北京市政府公共工程處處長，大紅大紫過一個時期，勝利後他父親以漢奸名義

被捕，世明兄乃投効李郁才，此偽裝被刺傷之事，是世明兄於事後親口告訴我的。卅八年他在台灣二中當教員，七月赴廣州接太太，被中共逮捕

，以國特罪名，被槍決了。

亡友黃監察委員寶實兄，字新渠與予有三同之雅（同庚、同排行第三，同時任湖北縣長），民國二十二年同巡豫鄂皖三省勦匪總部甄審縣長及格，黃任漢陽，予知廣濟，不幸於五十九年雙十二積勞病故，可謂危身奉職，以死勤事，屢思爲文紀念，嗣因見其監察院同寅及黃女公子曾從不同角度，撰文表揚，均屬文情並茂，言予所欲言，用是擗筆。現歎次之餘偶

往昔洪楊起事，席捲武漢，胡林翼撫鄂，以湖北一省之力，支援皖贛，卒平大亂者，實應歸功於首先著眼於澄清吏治，慎選守令，培養地方元氣以爲軍事之後盾也，今時雖隔而事同，故政治指導處成立伊始，即以慎選縣長爲第一要事，用是建立縣長預保制度，旨在寓儲備於甄審，在積極方面便於徵召青年才俊從事縣政，求增加武昌至漢陽輪渡班次，從此一見如故，惺惺相惜，竟成莫逆。新渠兄曾數勸響應總部徵召，爭取預保縣長資格，予初畏州縣之勞，或交代不清畏罪潛逃者，混跡其間，此外並可杜絕人情干擾，實屬法美意良，不僅湖北縣政司令部於武昌，今總統蔣先生兼任總司令，爲達到三分軍事七分政治之目的，部內設黨務

、監察及政治指導三處，因政治指導處任重事繁，除設主任外，尚有副主任共襄艱鉅，主任爲今總統府諮詢張羣岳軍先生，副主任由當時南昌行營秘書長楊永泰賜卿先生兼任，有鑒於主蘇，亦設縣長甄審委員會，即係仿此而收整飭蘇政之效也。是時予任湖北省航業局長，新渠兄任漢陽縣長，雖同居武漢三鎮，兼爲同僚，尚未相識，直至是年舊曆臘月，新渠兄爲調

偶然也。予至今猶自食其力，力戒不勞而獲，不憂樂天下，老而彌堅，統拜新渠兄之賜也。